



梁集镇:以“三乡工程”推进农业产业发展

□ 全媒体记者 仝勤 祁晗

初冬时节,户外寒风凛冽,梁集镇北河村的梁集镇花卉产业园大棚内却温暖如春。成片色彩斑斓的多肉植物形态娇憨,刚刚喷洒过水的叶片晶莹闪亮。阳光透过透明的棚顶,铺洒在一株株多肉上,放眼望去,宛如一片片梦幻的地毯。这里也是梁集镇“三乡工程”产业示范园。

作为睢宁县“人才下乡”试点镇,梁集镇紧紧围绕发展的关键要素,激活“人、钱、地”,结合自身实际,以花卉产业园建设为引领,激发农业农村发展活力。

“2020年5月,机缘巧合,我们路过梁集镇北河村,看到这儿的大棚设施完备,萌发了到这里投资的想法。”徐州梁之园花卉有限公司总经理王艾东介绍,他原来在扬州进行多肉植物特色种植,一直有扩大规模的想法,经过实地考察和地方招引,双方快速达成了在梁集镇北河村建设花卉产业园的合作协议。王艾东带着资本、技术和人才来到了北河。

据了解,新建设的梁集镇花卉产业园总投资5000万元,共建设12个温控大棚,可年产多肉植物2400万

株。同时,徐州梁之园花卉有限公司结合市场需求,采取“线上+线下”相结合的销售模式,多肉植物畅销到全国,年销售额3000万元,利润达600万元。产业园在每年种植季需雇佣当地村民200多人,解决了当地部分大龄剩余劳动力的就业问题。

“以前俺一直在工地上打工,很辛苦。花卉产业园建设后俺就来这里干活了,一天能挣80块钱,环境好还轻松很多。”年过60岁的北河村村民王秀琴一边跟记者聊天,一边熟练地将多肉植物根部纠缠在一起的幼苗小心翼翼地分开,逐个稳稳地、准确地将花形的多肉头剪下来,等待扦插。

梁集镇花卉产业园的建设,不仅促进了当地农业增效、农民增收,还通过“三乡工程”建设,带动了一批“能人”。北河村党总支书记王亮就是其中的典型代表。

梁集镇花卉产业园在北河村落地后,王亮就与多肉植物结了缘。经过交流学习 and 潜心研究,王亮的多肉种植也发展到了60亩的种植规模。同时按照“合作社+企业+村

民”的发展模式,王亮带领村里近40人从事多肉植物种植。“我和种植户签订多肉植物的保底收购价,保障他们的收益,让他们无后顾之忧。”王亮说。

北河村的多肉植物种植产业得到了梁集镇党委政府的大力支持,镇农业部门定期安排专业技术人员上门提供技术指导,提高了该村多肉植物种植的标准化程度,带动了梁集镇多肉植物种植产业发展。

据梁集镇人大主席马晓蕾介绍,除了多肉植物种植外,梁集镇“三乡工程”产业示范园还涵盖了草莓、葡萄等果蔬的种植和销售,形成了集设施农业种植销售、休闲观光采摘等于一体的农旅融合产业。“当前,产业园已完成2000亩建设,共15家企业入园,累计投资112850万元,极大丰富了农产品业态,增加了2000多个就业岗位,切实成为乡村振兴的重要抓手。”马晓蕾表示,下一步梁集镇将持续立足本地资源禀赋和发展基础,提升软环境和硬环境,使“三乡”主体下得来、留得住、可创业,推动“三乡工程”实现新突破、取得新成效。

魏集镇敬老院升级改造12月中旬完工

本报讯(全媒体记者 龚玉)11月20日,记者来到魏集镇敬老院,看到工人们正在修复墙壁破旧的外立面。“外立面重新修复粉刷,重新做污水管网,挖了化粪池,把所有的房间门加宽,方便坐轮椅的老人出入。”魏集镇敬老院院长魏哲美介绍,“此次共升级改造48间,完成后的敬老院可同时收住100余位老人。”

敬老院升级改造是魏集镇2021年民生实事项目之一,预计投资150万元,12月中旬可全部完工。此次敬老院改造,还包含卫浴、供暖、照明系统,以及更加科学合理的膳食搭配,同时根据医养结合要求,将在院内建设护士站,满足院内老人的医疗需求。“护士站可为老人提供日常的医疗救护服务,包括测温、量血压,半失理、失理老人的护理,和一些常见病的救治工作。”魏集镇宣传委员王金贺表示。

消防演练进小区



近日,在虹润花园小区内,业主和小区物业工作人员共同完成了一场消防演练。县消防救援大队消防员现场讲解了发生火灾后的逃生、自救方法。

据了解,此次消防演练是润企集团润鑫物业业公司组织的,接下来他们将陆续在所有托管小区开展消防演练。 龚玉撰

让阅读成就最美的自己



11月19日,记者走进李集镇中心小学,一棵“长满书的大树”映入眼帘。树下,学生们三三两两坐在一起静静阅读书籍,树上挂着的都是推荐学生阅读的中外名著的模型。

这是李集镇“扫黄打非办公室”与该镇中心小学联合开展的第四届“读书节”活动的一个场景。此次活动以“让阅读成就最美的自己”为主题,为期两个月。活动内容:中心小学为全镇5所小学的学生们每人赠送一本必读课外书,各校每周三、周五下午师生共读,指导老师开办阅读辅导课;落实带一本书上学、带一本书回家阅读行动,开展“人人贡献、全班共建图书馆”、“亲子阅读打卡、最美阅读身影展示”等活动;各校低年级举办讲故事大赛、中年级举办朗诵比赛、高年级举办演讲比赛。

冯威 赵鹏撰

2021年涉企惠企政策梳理汇总表(十)

序号	惠企政策措施内容	依据文件名称及文号	执行时限	企业办理流程	执行单位	联系人	联系电话
33	科技金融(苏科贷)推进科技和金融结合试点省建设,完善科技金融风险补偿工作机制,更好地引导银行金融机构支持科技型中小微企业创新发展	关于印发《关于在江苏省科技成果转化风险补偿专项资金中开展“苏科贷”试点工作的实施方案》的通知(苏科高[2013]264号) 关于印发江苏省科技金融风险补偿资金备选企业库动态管理细则(试行)的通知(苏科高发[2016]120号)	常年申请,符合苏科贷支持条件的,材料齐全,两个工作日办结	企业登陆--入库申请--县科技局审核通过--企业申请融资--企业提交申报书、企业选择合作银行--银行对接、审批--企业确认合作银行--银行备案--县科技局备案--省生产力促进中心备案--银行放款	科技局	刘琳升	68069710
34	科技金融(高企贷)“中银高企贷”,即中行江苏分行向通过高新技术企业(高新技术企业培育库内企业)认定的企业提供融资服务,支持科技成果转化等企业日常经营活动。“中银高企贷”贷款期限为1-3年,满足条件即可获得100万元-300万元信用贷款。		常年申请,符合高企贷支持条件的,随时推荐中国银行上门服务	1、企业向所在镇、街道、园区提出融资需求。 2、各镇、街道、园区统一推荐到县科技局。 3、县科技局对接中国银行业务负责人、市行审批人、所在辖区分管领导共同到企业实地,现场了解情况,当场决定是否符合办理条件。 4、符合条件的企业,按照中行贷款要求,提供企业相关材料,材料齐全后,银行即可放款。	科技局	刘琳升	68069710

(未完待续)